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They always say time 

changes things, but you 

actually have to change 

them yourself.

Andy Warhol

“ “



1 Tevredenheid en imago van Herentals op het gebied 

van kunst, cultuur en ontspanning

2 Beeld verwerven van cultuurparticipatie bij inwoners 

van Herentals

3 Houdingen van de bevolking t.a.v. een museale 

werking

ONDERZOEKSDOELSTELLINGEN



ONDERZOEKSMETHODE

Onderzoekspopulatie
◢ Inwoners van Herentals

Dataverzameling
◢ 5 september – 1 oktober

◢ Lengte vragenlijst: +/- 18 minuten

◢ Bevragingsmethode: online

◢ 530 ingevulde enquêtes 



Profilering



STEEKPROEFBESCHRIJVING
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50%

Man Vrouw
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15%

32%
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Hoogstens lager secundair onderwijs

Hoger secundair onderwijs

Hoger onderwijs


18%

6%

23%
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17%

26%

Ambtenaar

Arbeider

Bediende

Zelfstandige
(ondernemer,

middenstand, vrij…

Niet beroepsactief

Met pensioen

DAGELIJKSE ACTIVITEIT



SAMENLEVINGSVORMTYPOLOGIE

17%

5%

32%

40%

7%

1%

Alleenwonend

Eénoudergezin (met
inwonende kinderen)

Samenwonend met
partner en met inwonende

kinderen

Samenwonend met
partner zonder inwonende

kinderen

Inwonend bij ouders

Andere

7

36%

64%

Inwonende kinderen

Inwonende kinderen

Geen inwonende kinderen



RESPONDENTTYPOLOGIE

8

9%

13%

6%

5%
67%

Hoe lang woon je al in Herentals?

- 5 jaar

5 - 9 jaar

10 - 15 jaar

16 - 20 jaar

+20 jaar

90%

10%

Ondernemers (N = 49)

In Herentals

Elders

10%

10%

14%

18%

22%

24%

1%

2%

Geboren en getogen +
werken/school in Herentals

Geboren en getogen + elders
werken/school

Geboren en getogen + niet meer
werken/school

Wonen & werken/school in
Herentals  - elders gewoond

Wonen & elders werken - elders
gewoond

Wonen in Herentals - elders
gewoond

Niet wonen - wel werken in
Herentals

Geen woon-werk-schoolrelatie
met Herentals

RELATIE MET HERENTALS



RESPONDENTTYPOLOGIE

9

84%

5%

8%2%1%

Inwoner

Herentals

Morkhoven

Noorderwijk

Aangrenzende gemeente

Elders

9%

6%

85%

Relatie met zorg voor erfgoed, kunst of cultuur in 

Herentals

Ja, als particulier, vrijwilliger...

Ja als lid / werknemer van een
overheid, organisatie, bedrijf

Nee

66%

34%

Elders gewoond?

Ja Neen



HERENTALS

TEVREDENHEID

& IMAGO



GRAAGWONEN

0% 1% 1% 1% 2%

4%
6%

18%

28%

21%
19%

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

Zeer hoge scores

Hoe graag woon je in de stad Herentals? Je kan antwoorden met een score van 0 tot 10, waarbij 0 staat voor ‘Ik woon 

helemaal niet graag in de stad Herentals’ en 10 voor ‘Ik woon heel graag in de stad Herentals’.

7,9Herentals

Erg hoge 

tevredenheidssc

ore voor graag 

wonen in 

Herentals



DRIE STERKE PUNTEN, TROEVEN OF TREKPLEISTERS VAN HERENTALS

Als je aan de stad Herentals denkt, wat zijn dan de eerste drie sterke punten, troeven of trekpleisters 

van Herentals die bij je opkomen?



EIGENSCHAPPEN HERENTALS

80% 78%
70% 68% 65% 62% 59%

51% 50% 48% 47%

20% 22% 30% 32% 35% 38% 41% 49% 50% 52% 53%

Gastvrij Groen Gezellig Verwelkomend Aantrekkelijk
voor toerisme

Sterke
trekpleisters
voor cultuur

Bruisend
cultureel leven

Creatief Fun Dynamisch Ondernemend

Als je denkt aan de stad Herentals, passen de volgende zaken volgens jou dan juist wel of juist niet 

bij de stad Herentals zoals ze vandaag is?

Focus op  emotionele en zachte elementen



HERENTALS  TEVREDENHEID

41%

23% 22% 18% 19% 17% 13% 9% 9%
2%

39%

39% 37% 41% 36% 35%
37%

26% 22%

16%

15%

23%
19%

28%
28%

16%
34%

46%

22%
41%

5%
11%

18%
10%

12%

21%

13% 16%

31%
31%

1% 3% 3% 3% 5% 10%
3% 3%

16% 10%Heel tevreden

Eerder  tevreden

Neutraal

Eerder niet
tevreden

Helemaal niet
tevreden

Hoe tevreden ben je over elk van volgende aspecten van de stad Herentals?
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DEELNAME CULTUUR

50%

47%

46%

40%

40%

33%

32%

27%

15%

14%

9%

9%

17%

bezienswaardige gebouwen of monumenten bezocht

een concert bijgewoond in zaal

naar een toneel of theatervoorstelling gaan kijken

een film gezien in de bioscoop

een kunsttentoonstelling bezocht

open monumentendag of erfgoeddag bijgewoond

een museum bezocht met kunst

een museum bezocht over geschiedenis, natuur of archeologie

naar een musicalvoorstelling gaan kijken

een museum bezocht over lokale volkskunde, folklore

een museum bezocht van een lokale verzamelaar met een…

naar de academie gegaan (zelf beoefenen van muziek, …

Geen van bovenstaande

Heeft u / bent u in de loop van de laatste 12 maanden …

Gemiddeld 3,8 

soorten 

activiteiten in 

de laatste 12 

maanden

83% van de inwoners neemt deel aan culturele 

activiteiten in het laatste jaar. 

32% bezoekt een museum en 14% over lokale aspecten.

Er is dus een potentiële “markt” aanwezig. 



FREQUENTIE CULTUURDEELNAME (BASIS = INDIEN DEELGENOMEN IN LAATSTE 12 MAANDEN)

15%

60% 54% 51% 53% 57% 60%
75%

90% 93%
86% 88%

7%

23% 29% 32% 30% 27% 27%

21%

7% 6% 13% 12%

78%

17% 17% 17% 17% 16% 13%
4% 2% 2% 1% 0%

1 tot 2 keer 3 tot 5 keer Meer dan 5 keer

Hoe vaak heeft u/bent u de voorbije 12 maanden…

N 46 209 269 214 250 168 242 140 81 176 71 49



29%

24%

24%

21%

19%

8%

7%

4%

4%

3%

3%

2%

6%

4%

6%

4%

5%

2%

0%

2%

3%

1%

3%

2%

6%

1%

4%

4%

7%

3%

1%

1%

12%

1%

0%

1%

18%

9%

28%

23%

38%

25%

1%

9%

29%

23%

4%

8%

Toneel

OMD

Concert

Kunsttentoonstelling

Gebouw

Kunstmuseum

Academie

Musical

Film

Museum geschiedenis

Museum verzamelaar

Museum volkskunde

Herentals Buurgemeenten GML VL

LOCATIE CULTUURPARTICIPATIE

Welk van de volgende activiteiten doe je minstens 1 keer per jaar in Herentals, in de buurgemeenten, 

In Geel, Mol of Lier, of elders in Vlaanderen?

Aan verschillende cultuurvormen nemen telkens tussen 

de 20 tot 30% van de inwoners deel.

Ook gaan eigen inwoners naar de andere steden in de 

regio voor cultuur (Geel, Mol of Lier). 



59%

50%

45%

37%

35%

26%

15%

9,1%

9%

43%

37%

33%

44%

36%

26%

13%

9%

gezellig samen dingen kan doen met mijn partner, de

(klein)kinderen of familie.

puur kan genieten van zon, een terrasje…

een glas ga drinken met vriend(inn)en.

ver van de massa tot rust kan komen.

iets bijleer, het is educatief en leerrijk.

nieuwe en spannende dingen en plaatsen kan

ontdekken.

zelf dingen kan proberen, maken, proeven …

perfect weet waaraan ik me kan verwachten.

mij eens helemaal kan uitleven en uit de bol gaan.

Herentals Vlaamse bevolking*

UITSTAPPENVOORKEUREN

* Onderzoek bij 2000 Vlamingen in september 2016

Inwoners hebben, in 

vergelijking met de rest 

van Vlaanderen, een 

sterkere focus op het 

sociale aspect (gezellig, 

genieten…) bij uitstappen. 

Een toekomstig museale 

werking moet daar 

maximaal op inspelen en 

rekening mee houden



HERENTALS  KENNIS & GEBRUIK ONTSPANNINGSMOGELIJKHEDEN
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44%
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8% 12%

15%

17%
33%

35%
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37%

31%

38%

38% 39%

47% 56%
59%

45%
49%

53%
42%

19%

40%

21%
31%

41% 40%

32% 27%
23% 21%

13%

11% 10% 7% 6% 3% 3%
13% 16%

7% 8% 4% 6%
18%

1% 2% 0% 2% 1% 0%
Maandelijks/wekelijks

Regelmatig (1 of
enkele keren/j)

Ooit al eens bezocht /
naar toe geweest

Al van gehoord maar

nog nooit naar toe
geweest
Ik wist niet dat dit

bestond

In Herentals zijn heel wat manieren om je te ontspannen, om te bezoeken of om aan cultuur te doen. Hieronder staan er een aantal opgesomd. Wij zouden 

graag een goed zicht krijgen op wat de inwoners zoal doen, bezoeken of gebruiken. 

Kan u daarom aangeven in welke mate u gebruik maakt of heeft gemaakt van de volgende plekken en manieren om je te ontspannen of om aan cultuur te 

doen?

Kennis en 

gebruik lokale 

culturele 

mogelijkheden is 

over het 

algemeen hoog. 



OMGEVING  KENNIS & GEBRUIK ONTSPANNINGSMOGELIJKHEDEN

12%
25%

18%

34% 40%

14%

47%
57%

39%

71%
36%

42% 52%

38%
36%

64%

36%

33%

52%

22%

49%

31% 30% 26% 24% 21% 15%
10% 9% 7%2% 2% 0% 1% 1% 2% 3% 0% 0% 0%

Ik wist niet dat dit
bestond

Al van gehoord maar nog
nooit naar toe geweest

Ooit al eens bezocht /
naar toe geweest

Regelmatig (1 of enkele
keren/j)

Ook in de omstreken van Herentals zijn heel wat manieren om je te ontspannen, om te bezoeken of om aan cultuur te doen. Hieronder staan er een aantal 

opgesomd. Wij zouden graag een goed zicht krijgen op wat de inwoners zoal doen, bezoeken of gebruiken.

Kan u daarom aangeven in welke mate maakt u gebruik of heeft gemaakt van de volgende plekken en manieren om je te ontspannen of om aan cultuur te 

doen?

Kennis en gebruik lokale 

culturele mogelijkheden in de 

regio is relatief hoog. 

Omgekeerd kunnen goede 

initiatieven in Herentals dus 

potentieel ook rekenen op een 

gelijkaardige regionale 

aantrekkingskracht. 
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Herentals



7%

11%

10%

9%

7%

10%

14%

18%

65%

28%

24%

27%

32%

35%

37%

36%

44%

24%
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65%
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59%

58%

52%

50%

38%

11%

Herentals heeft behoefte aan een plek waar de lokale geschiedenis wordt
bewaard, onderzocht en verteld of tentoongesteld.

Als ik de kans krijg om een historisch monument te bezoeken in Herentals, zal
ik dat zeker doen.

Ik ben erg geïnteresseerd in de geschiedenis van Herentals.

Herentals zou meer te bieden moeten hebben voor het toerisme.

Het is heel belangrijk dat de brede lokale maatschappij en lokale groepen (bijv.
bezig met lokaal cultureel erfgoed) actief betrokken worden bij musea in…

Herentals moet een trekpleister worden voor de omliggende gemeenten op het
gebied van kunst, cultuur  en musea.

Herentals mag gerust wat meer investeren in het verzamelen van objecten,
kunst en cultuur over zijn eigen geschiedenis.

Herentals zou meer moeten inzetten op musea.

Kunst en cultuur laat mij onverschillig.

(Helemaal) niet akkoord (1-2) Neutraal (3) (Helemaal) akkoord (4-5)

HOUDINGEN

In welke mate bent u het eens of oneens met de volgende uitspraken?

De interesse en het draagvlak voor het lokale is (sterk) aanwezig. Ook de goedkeuring om daar publieke middelen 

in te investeren word gegeven (met 50% akkoord een iets lagere score). 

Toch moet men waken om niet te gaan naar “klassieke” musea. Daarvoor is het draagvlak lager (cf. ook eerder de 

sterke focus van de inwoners op het sociale en gezellige bij het doen van uitstappen). Een museale werking zal 

m.a.w. ook sterk moeten focussen op het “hoe”. 



DRIE IDEEËN KUNST, CULTUUR EN LOKALE GESCHIEDENIS

Stel dat Herentals meer zou willen investeren in kunst, cultuur en lokale geschiedenis. Wat zou u dan willen? U 

kunt tot drie ideeën opgeven.



DRIE LOCATIES

Stel dat Herentals meer zou willen investeren in kunst, cultuur en lokale geschiedenis. Waar zou u dat dan willen? 

Op welke plek? U kunt tot drie locaties opgeven. Het kunnen ook plekken zijn waar die functie nu niet aanwezig is.
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3%

3%
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2%

2%

10%
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10%

14%

8%

8%

49%

54%

52%

49%

56%

59%

39%

36%

36%

35%

34%

31%

Een betere ontsluiting creëert ook een plek die top is inzake 
milieuvriendelijkheid (bijvoorbeeld door zeer goede isolatie, 

energiezuinig, maximaal gebruik van hernieuwbare energie, …

De plek is “the place to be”: mensen komen er graag en vaak.

Een betere ontsluiting creëert een plek waar zoveel mogelijk 
uiteenlopende activiteiten kunnen plaatsvinden van en voor lokale 

verenigingen (vergaderingen, tentoonstellingen, opleidingen, …

We voor een betere ontsluiting van de bestaande collecties niet
zozeer een nieuwe plek creëren, maar vooral de bestaande plekken

beter benutten.

Een betere ontsluiting creëert een plek  waar zowel overdag als 's
avonds activiteiten kunnen worden georganiseerd.

Een betere ontsluiting trekt zoveel mogelijk bezoekers uit onze
gemeente aan.

Helemaal niet belangrijk Niet belangrijk Belangrijk Heel belangrijk

STELLINGEN TOEGANKELIJK MAKEN BESTAANDE MUSEALE COLLECTIES

De stad Herentals onderzoekt momenteel of er behoefte is om de bestaande museale collecties (van het Begijnhof, 

de beeldencollectie Fraikin…) beter toegankelijk te maken voor het brede publiek. Hieronder staan een aantal 

doelen die zo’n betere ontsluiting zou kunnen vervullen. Geef aan hoe belangrijk je deze doelstellingen vindt: kies 

uit ‘helemaal niet belangrijk’, ‘niet belangrijk’, ‘belangrijk’ en ‘heel belangrijk’.

Inwoners pleiten voor een milieuvriendelijke plek waar ook andere (en sociale) activiteiten mogelijk zijn.  Een 

meerderheid is ook voor het beter benutten van bestaande plekken (al vindt een iets groter aandeel dat (helemaal) 

niet belangrijk)



4%

3%

4%

3%

3%

8%

3%

16%

9%

23%

10%

15%

25%

23%

50%

58%

46%

61%

55%

46%

53%

30%

30%

27%

26%

26%

21%

21%

Een betere ontsluiting creëert vooral een plek waar cultuur, natuur
en ontspanning naadloos met mekaar verbonden worden in een

soort belevingspark.

Een betere ontsluiting creëert een plek die kansen biedt tot 
ontmoeting naast georganiseerde activiteiten (café…).

Een betere ontsluiting moet georganiseerd worden op een plek
waar ook veel groen en natuur is.

Vrijwilligers worden actief betrokken bij een betere ontsluiting.

Een betere ontsluiting trekt zoveel mogelijk bezoekers uit andere
gemeenten aan.

De plek krijgt een aantrekkelijke en hedendaagse architectuur, is
een gebouw om trots op te zijn.

Een betere ontsluiting zorgt ervoor dat ik mensen kan leren kennen
met wie ik anders nooit in contact zou komen.

Helemaal niet belangrijk Niet belangrijk Belangrijk Heel belangrijk

STELLINGEN TOEGANKELIJK MAKEN BESTAANDE MUSEALE COLLECTIES

Geef aan hoe belangrijk je deze doelstellingen vindt:

Het voorgaande beeld wordt ook hier herhaald en er wordt gewezen op het belang van betrokkenheid van 

vrijwilligers. 



SUGGESTIES

Misschien heb je nog andere ideeën of wensen als Herentals een nieuwe museale werking zou uitbouwen? Je mag 

meerdere ideeën geven. Gebruik je eigen woorden en wees zo duidelijk mogelijk. Je inbreng is erg belangrijk omdat 

hij ons kan helpen een mogelijke plek beter af te stemmen op de noden van de inwoners.
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